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                                        SİRKÜLER    2010 / 01 

 

KONU: 1-  ULUSLAR ARASI BANKA HESAP NUMARASI (IBAN) HAKKINDA                   

                 2- VERGİ, RESİM VE HARÇ İSTİSNASI BELGELERİNİN AZAMİ                                               

                       SÜRESİ  18 AYDAN 24 AYA ÇIKARILMIŞTIR. 

 

               1-  ULUSLAR ARASI BANKA HESAP NUMARASI (IBAN) HAKKINDA                   

                Bilindiği gibi, 19.12.2009 tarih ve 27437 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 

2009/10 sayılı Tebliğ ile Uluslar arası Banka Hesap Numarası Hakkında Tebliğ’e eklenen 

geçici madde uyarınca yurtdışındaki bankaların ve diğer finansal kuruluşların bankalarda 

bulunan hesaplarından yapacakları para transferlerinde 01.01.2012 tarihine kadar IBAN 

kullanma zorunluluğu aranmayacaktır.  

                Buna göre; 01.01.2010 tarihinden itibaren, vatandaşların bankalardan 

yapacakları yapacakları para transferlerinde IBAN kullanma zorunlu olup, alıcının 

IBAN’ının öğrenilerek söz konusu transferlerde belirtilmesi gerekmektedir.Bununla 

birlikte ,alıcının IBAN’ının bilinmediği durumlarda müşteri bankaya beyanda bulunmak 

suretiyle transfer işlemini gerçekleştirebilecektir.  

 

               2- VERGİ, RESİM VE HARÇ İSTİSNASI BELGELERİNİN AZAMİ                                               

                       SÜRESİ  18 AYDAN 24 AYA ÇIKARILMIŞTIR. 

                29.12.2009 tarih ve 27447 sayılı Resmi Gazetede yayımlanan “İhracat, İhracat 

Sayılan Satış ve Teslimler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde Vergi, Resim ve 

Harç İstisnası Hakkında Kararda Değişiklik Yapılmasına Dair Karar”ın; 

          8. maddesinin birinci fıkrasında yapılan değişiklikle Vergi Resim Harç İstisnası 

Belgelerinin süreleri azami 24 ay, 

         11. maddesinin ikinci fıkrasında yapılan değişiklikle de, belgesiz ihracat 

kredilerinin, vergi, resim ve harç istisnasından yararlanma süresi ise 24 ay,  

olarak yeniden belirlenmiştir. 

İlgili firma tarafından, taahhüt edilen ihracatın, Karara istinaden Müsteşarlıkça yayımlanacak 

tebliğde belirtilen oranda gerçekleştirildiğinin tevsiki kaydıyla, krediye ilişkin taahhüt 

süresinin krediyi kullandıran kuruluş tarafından 6 ay uzatılacağına ilişkin düzenleme yeni 

Kararda da korunmuştur. 

Kararname 29.12.2009 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiştir. 
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